Pretahovani kladkami
Vaclav Piska¢, Brno 2008
vaclav.piskac@seznam.cz
Tematicka oblast: kladky a kladkostroj
Cil: zprostfedkovani vlastni zkuSenosti s technickym zafizenim

Vybaveni: dvé jednoduché kladky, dvé dvojité kladky (nejsou nutné), 10m lano, Sm lano — dva kusy

Prostredi: volny prostor s pevnou konstrukei pro uchyceni lana (strom nebo sloup na skolnim
dvofe, radidtor v ucebné, ty¢€ pro bradla v télocvicng, ...)

Provedeni:

1. Vybereme dva srovnatelné silné zadky a nechame je ptetahovat se dlouhym lanem.

2. Ke konstrukci ptivazeme jednoduchou kladku kratkym provazem. Kladkou protdhneme dlouhy
provaz a tytéz zaky jako v bodu (1) nechame pietahovat se lanem.
Disledek: uvidi a pociti, ze pevna kladka neméni velikost, ale jenom smér sily (pfetahovani pies
ni je tedy férové).
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3. Jednoduchou kladku navleceme na dlouh¢ lano, jehoz jeden konec uvaZzeme na konstrukci. Druhy
konec ddme do rukou jednomu dobrovolnikovi. Na kladku uvazeme kratsi lano a jeho volny
konec svéfime druhému dobrovolnikovi. Za¢nou se pietahovat.
Disledek: ten, kdo drzi lano jdouci volnou kladkou, urcité vyhraje. Doporucuji, aby se
pretahovali slaba divenka a silny hoch nebo jeden Zak se dvéma jinymi.

4. Na konstrukci ptivazeme kratkym lanem kladku. Také zde privazeme konec dlouhého lana.
Dlouh¢ lano vedeme volno kladkou, na kterou ptivazeme druhé kratké lano. Vznika situace
obdobné bodu (3), ale dobrovolnici si mohou vybrat smér, kterym budou tdhnout.
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5. K volné kladce ptivazeme kratky provaz. Ke konstrukei pfivazeme konec kratkého lana,
protahneme volnou kladkou s provazem a volny konec uvdzeme ke druhé kladce. Ke konstrukci
piivazeme konec dlouhého lana, protdhneme druhou kladkou. K volnym konciim postavime
dobrovolniky.

Disledek: nejslabsi divka tfidy pretdhne nejsilnéjSiho chlapce, ptipadné jeden chlapec udrzi Ctyti
jiné.

6. Pomoci dvojitych kladek sestavime veriantu bodu (5). Kratkym lanem pfivaZeme ke konstrukci
dvojitou kladku. Druhé kréatké lano piivazeme ke druhé dvojité kladce. Dlouhé lano piivazeme ke
konstrukei a vedeme ho podle obrazku dvakrat ptes obé dvojité kladky.
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